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Θέμα: «Απάντηση στην με αρ.4126/21-03-2025 Ερώτηση των Βουλευτών Καλαματιανού 
Διονύσιου-Χαράλαμπου, Τσαπανίδου Πόπης κ.ά.» 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους 
Βουλευτές Καλαματιανό Διονύσιο-Χαράλαμπο, Τσαπανίδου Πόπη κ.ά., και κατά το μέρος της 
αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  
   Στο Ετήσιο Σχέδιο Δράσης (Ε.Σ.Δ.) 2025 του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., στον Στόχο 1 «Νέο, ανοικτό, 
συμπεριληπτικό σχολείο, προσανατολισμένο στις δεξιότητες του 21ου αιώνα»  
περιλαμβάνονται - μεταξύ άλλων- οι παρακάτω Δράσεις και τα Έργα τους:  
-  Δράση 1.1 με τίτλο «Διασφάλιση ποιότητας και αποτελεσματικότητας εκπαιδευτικού 
συστήματος» στην οποία περιλαμβάνεται –μεταξύ άλλων- το Έργο 1.1.2 «Επιλογή στελεχών 
εκπαίδευσης» με ορόσημα, εκτός των άλλων, το 1.1.2.1 «Δημοσίευση ΥΑ Επιλογής και 
Τοποθέτησης Προϊσταμένων ΚΕΔΑΣΥ και το 1.1.2.5 «Επιλογή και τοποθέτηση Προϊσταμένων 
ΚΕΔΑΣΥ». 
- Δράση 1.2 με τίτλο «Διασφάλιση ευρείας πρόσβασης στην εκπαίδευση» στην οποία 
περιλαμβάνονται –μεταξύ άλλων- τα εξής Έργα:  
   Έργο 1.2.4 «Παραγωγή ενημερωτικού υλικού από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠΑΙΘΑ για 
τη διενέργεια εκστρατείας ενημέρωσης για τις Δράσεις του ΥΠΑΙΘΑ για την Ισότιμη 
Πρόσβαση των Ατόμων με Αναπηρία στην εκπαίδευση - ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΑΜΕΑ». 
Το εν λόγω Έργο περιλαμβάνει-μεταξύ άλλων- και το ορόσημο 1.2.4.2. ‘‘Αποστολή των 
παραδοτέων στα ΚΕΔΑΣΥ και ενημερωτικές συναντήσεις στο πλαίσιο διάχυσης 
αποτελεσμάτων του έργου «Εφαρμογή της Ευρωπαϊκής Εγγύησης για το Παιδί-Προώθηση 
της Ενταξιακής Εκπαίδευσης στην Ελλάδα, Φάση ΙΙ», το οποίο συνδιοργανώθηκε από το 
Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, τον Ευρωπαϊκό Φορέα Ειδικής Αγωγής 
και Ενταξιακής Εκπαίδευσης και τη Γενική Διεύθυνση Στήριξης Διαρθρωτικών 
Μεταρρυθμίσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG REFORM).” 
   Έργο 1.2.6 «Υλοποίηση έργων ΕΣΠΑ για την προαγωγή της συμπεριληπτικής/ενταξιακής 
εκπαίδευσης  - ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΑΜΕΑ.» το οποίο περιγράφεται ως εξής: 
«Παράλληλη στήριξη & Δομές ΚΕΔΑΣΥ, Τμήματα Ένταξης ΣΜΕΑΕ, Προγράμματα ψυχολόγων 
και κοινωνικών λειτουργών». 
  Στο ανωτέρω Έργο -μεταξύ άλλων- περιλαμβάνονται και τα παρακάτω ορόσημα: 
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 1.2.6.1 «Στελέχωση με πρόσληψη αναπληρωτών σε ΣΜΕΑΕ και σε Τμήματα Ένταξης καθώς 
και σε λοιπές δομές της Ειδικής Αγωγής (παράλληλη στήριξη και ΚΕΔΑΣΥ)» και 1.2.6.2 
«Στελέχωση με πρόσληψη ψυχολόγων και κοινωνικών λειτουργών σε ΣΔΕΥ-ΚΕΔΑΣΥ». 
 
    Επιπλέον, στο Ε.Σ.Δ. 2025 του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α και στον Οριζόντιο Στόχο ΙΙΙ με τίτλο «Μια Ελλάδα 
με Όλους για Όλους: Εθνική Στρατηγική για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία 2024-
2024» περιλαμβάνεται –μεταξύ άλλων- η Δράση ΙΙΙ.1 με τίτλο «Πολιτικές του Υπουργείου για 
τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία - τ. Παιδείας». 
    Η παραπάνω Δράση περιλαμβάνει -μεταξύ άλλων – το Έργο ΙΙΙ.1.2 «Πλαίσιο για την 
συμπεριληπτική εκπαίδευση». Όπως περιγράφεται «Δεδομένου ότι τα Τμήματα Ένταξης και 
ο θεσμός της Παράλληλης Στήριξης αποτελούν δύο από τους βασικούς θεσμούς υποστήριξης 
της συμπερίληψης/ένταξης των μαθητών/τριών με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές 
ανάγκες στη γενική εκπαίδευση κρίνεται απολύτως απαραίτητος ο ανασχεδιασμός της 
λειτουργίας τους και η διενέργεια των απαραίτητων βελτιωτικών αλλαγών. Η διασύνδεση 
των σχολικών μονάδων ειδικής και γενικής αγωγής είναι απαραίτητη για τον σχεδιασμό και 
την υλοποίηση προγραμμάτων συνεκπαίδευσης και προγραμμάτων μετάβασης στο πλαίσιο 
υποστήριξης της συμπεριληπτικής εκπαίδευσης. Ο ανασχεδιασμός λειτουργίας των ΚΕΔΑΣΥ 
και η υποστήριξή τους έχουν στόχο τη μείωση του χρόνου αναμονής αξιολόγησης και την 
υποστήριξη εντός της σχολικής μονάδας  καθώς και σε λοιπές δομές της Ειδικής Αγωγής 
(παράλληλη στήριξη και ΚΕΔΑΣΥ)». Στο εν λόγω Έργο ΙΙΙ.1.2.4 Υποστήριξη του έργου των 
ΚΕΔΑΣΥ μέσω στελέχωσης με μόνιμους εκπαιδευτικούς και μόνιμα μέλη ΕΕΠ με στόχο την 
μείωση του χρόνου αξιολόγησης των μαθητών και ορόσημο ΙΙΙ.1.2.5 «Ανασχεδιασμός ΚΕΔΑΣΥ 
και ΕΔΥ με δημιουργία ψηφιακής πλατφόρμας για τα ΚΕΔΑΣΥ και προτυποποιημένων 
εντύπων.». 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Εσωτερική Διανομή  
1.  Υπηρεσία Συντονισμού 
2.  Γραφείο Συντονισμού Δημοσίων Πολιτικών 
 
 
 
 
 
 

Η ΑΝΑΠΛ. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ 
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